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Radicaliserende jongeren  -  Telefonische hulplijn voor hun naaste omgeving

De Vlaamse Regering heeft op 3 april 2015 het actieplan goedgekeurd ter preventie van 
radicaliseringsprocessen die kunnen leiden tot extremisme en terrorisme. In het actieplan 
was o.m. overeengekomen een helpdesk voor ouders, vrienden en kennissen van 
radicaliserende jongeren uit te werken.
 
I december 2015 deelde de minister mee dat de helpdesk wordt opgenomen door de 
Opvoedingslijn. De keuze was volgens de minister ingegeven door het feit dat men deze 
hulplijn graag wou vasthangen aan een “bestaande werking, die al ervaring en 
deskundigheid heeft inzake opvoedingsondersteuning en toeleiding naar hulpverlening”. 
Uit de woorden van de minister konden we ook opmaken dat de Opvoedingslijn hiervoor 
een projectsubsidie van 79.000 euro ontvangt.

Midden februari 2016 werd de lijn ook officieel gelanceerd. De ouders en naasten die 
bezorgd zijn over de mogelijke radicalisering van hun kind(eren) kunnen voortaan ook 
terecht bij de Opvoedingslijn. Tijdens de plenaire zitting van 17 februari 2016 deelde de 
minister mee dat er niet gekozen was voor een grootschalige mediacampagne om het 
bestaan van deze hulplijn bekend te maken. Er was veeleer geopteerd voor een 
campagne ‘in de diepte in de richting van de lokale besturen maar ook naar de 
zelforganisaties en naar de gemeenschappen waar dit telefoonnummer het best goed 
bekend wordt gemaakt.’

1. Hoeveel radicaliserings-gerelateerde vragen heeft de Opvoedingslijn sinds oprichting 
gekregen? Graag een overzicht per provincie.

2. Wat waren de meest voorkomende vragen?

3. Ging het vooral over informatieaanvragen of had men ook te maken met meldingen 
van potentieel radicaliserende jongeren? 

4. Indien er meldingen waren van potentieel radicaliserende jongeren, om hoeveel 
gevallen gaat het? Graag een overzicht per provincie.

5. Heeft de minister zicht op welk gevolg er aan de vragen werd gegeven? Graag een 
overzicht.
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1. Sinds de start van de Opvoedingslijn op 15 februari 2016 tot op datum van 21 april 
kreeg de Opvoedingslijn 22 vragen die specifiek gelinkt kunnen worden aan 
radicalisering. De vragen kunnen we als volgt per provincie verdelen: Oost-
Vlaanderen: 9, Antwerpen: 3, Vlaams-Brabant: 1 (Vilvoorde), Brussel: 3, Limburg: 1 
en voor 5 was de regio onbekend. 

2. De Opvoedingslijn kreeg volgende vragen:
- Informatieve vragen m.b.t. radicalisering: waar kunnen we terecht?
- Opvoedingsvragen m.b.t. radicalisering: zorgen m.b.t. verandering in het gedrag 

(negativiteit, agressie, terugtrekken, kledij, vriendengroep….) Hoe ermee 
omgaan?

- Zorgwekkend radicaal pubergedrag: algemene bezorgdheid m.b.t. gedrag van het 
kind, niet meteen gelinkt aan radicalisering (betekenis actualiteit). Ouders 
beleven verlies van controle.

- Hoe omgaan met racisme?
- Mijn kind is angstig n.a.v. terreur. Hoe ga ik er best mee om?

3. Bij de Opvoedingslijn kunnen we niet spreken van meldingen. Het is geen meldpunt. 
Er is wel sprake van bezorgdheden, een vermoeden van de betrokkene en met een 
duidelijke vraag: “Wat kan ik doen?” De Opvoedingslijn registreert deze vragen als 
‘opvoedingsvragen’.

4. De Opvoedingslijn registreerde 7 opvoedingsvragen waarvan 3 uit Oost-Vlaanderen, 
1 respectievelijk uit Antwerpen, Limburg en Vlaams-Brabant, en 1 onbekende.

5. Vragen werden, waar het nodig en aangewezen was, doorverwezen naar volgende 
diensten/organisaties:
- Averroes Gent
- Het centraal aanspreekpunt voor vragen i.v.m. onderwijs
- Opvoedingswinkel Antwerpen
- CAW Aalst
- CAW Halle/Vilvoorde
- CAW Leuven


